Calcul numérique et littéral — Exercices - Devoirs

Exercice 4 corrigé disponible
M corrige dlspomble Calculer les expressions guivanles ol donner Péerilure scicntiligque du résulial.
Ecrire sous la forme d’une fraction irréductible les expressions suivantes : )
5 7 g b2 1072 % 60 x 1071 g 0,08 x107° x 90 x 10t
5 8 6 _ 2 5 3 1 4 9 9 1= 5 = :
Aimcnpe B oce @epus Pudss g oo @2 H=-L 30 x (10-%)" 0,24 x (109)*
23 12 3 i 9 2 2 10 14 / ~
3 5 3 5 6 6 27
5 4 9 3 3 1 5 2 3
I=2x= J:% K=3 L:% M=l4zx—= N=—f7 P=- 5 .
- c . 2-3 . ’“"3 T2 | Exercice 5 corrigé disponible
3z ) 3 gz 1 1 5(1 +1) »1. Caleuler les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme a v/b avee @ et b enticrs, b le plus
Q= +1+5— R:5+2+—x S=2+ 1 =9 3z 2132 =1- . petit possible.
A=-5V12+2V48 +2V27 B =112 x V28 x V63
. »2. Caleuler les expressions sulvantes et donner le résultat sous la forme a + b /¢ avee a, b et ¢ enticrs.
Exercice 2 corrigé disponible , )
) ; C = (2V7+3V10 D= (2V7+5V10
Simmnlifier les expressions suivantes : A =a? x a® x a™3 B =a x a® ( J ( )
T (31‘)2 213 579y —1 3 a’h?
= = D= W E= (CL_ ) xa F= (CL_ b ) x ab~ G = 2502 »3. Caleuler les expresgions suivantes et donner le résultat sous la forme d’un nombre entier.
X 5
167 x 3% g 275 x (—6)3 x 3 E=(4-3v5)(4+3v5 161/18
—y el Somt = (=277 58 —-2..=5 - = SV = F =
g [ =(2) J =20 x5ex 377 K=——t5- = ( ) ) 6/32
. ab=3 (a=26%) (ab™1)?
(ab®)™" ab . oo .
Exercice 6 corrigé disponible
»1. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme a /b avec a et b entiers, b le plus
. o 1 1 . petit possible.
Exercice 3 corrigé disponible pene
: : : A=-5V28+5V63 - V112 B =160 x V40 x V90
Ecrire sous la forme d’une puissance de 10 :
I 10007 % O 0110 J 1003 (0, 001)3 (— 10000)3 »-2. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme a + b /e avec a, b et ¢ entiers.
T ? ) T 9 3 T | ] 5 <
0,17 x 10000 (0,01) c=(4 \/5—3\/6)2 D:(z\/10+4\/6)3
s (0, 0001)_4( 10000)5(_0; 001)7 »3. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme d’un nombre entier.
o 3\4 ag [
(10 x 0,01%) E=(3-2v6) (3+2V5) p_ 32V/63
12112
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Exercice 11 corrigé disponible

ExerCice 7 COI'I'igé disponible 1) Simplifier chacune des expressions, en détaillant vos étapes :
I) Simplifier les nombres suivants, 3 7 )
. - . ; . Aw 2 B = (2V7) 2 25
et préciser pour chacun le plus petit ensemble de nombres auquel il appartient. NG C= 2, |=
5\36
3— 2 +i 204 n12 |3
A= 3 c—| =4 x8"x3"
4 2 16°x90' %30 °
24——= k
5 3
Exercice 8 COI'I'igé disponible 2) Ecrire sous la forme : a\/b, oll @ est un entier et b un entier naturel, en détaillant les étapes :
1) Caleuler sous forme de fraction irréductible: A = 2 + % % s B = §—§+% D =32 ++/98 E=+V12 — 5\/§
2 1 1 1
= el S o =
G2 P31 5825 .53
4 5 5
4 g 3.4
2) Ecrire sous forme d’une puissance de 10: A = 10° % (1[3_3]2 ; B = M

10°
3) Développer et réduire: A = (3x — 5x — 3) — (2x — 1)(2x +5) : B = 2(3x -1)-x +7)

Exercice 9 corrigé disponible Exercice 12 corrigé disponible

. . . P . Ecrire sous la forme a +b \/Z ,ou a et b sont des entiers et ¢ un entier naturel, en détaillant les étapes :
Factoriser chacune des expressions suivantes et les réduire au mieux pour D, E et F':

A=bBx— 2% B=3-% C=x+20x+100 D= 2x+1)x—3)— (2x+1)(2x+7) A=(4+\2y B = 350 + (1-2):
E=Gx+1)?— (2x—5)

F=(x-1)2x+5)+x—2x+ 1.

Exercice 10 corrigé disponible

1) Pour tout x appartenant a R, factoriser les expressions
suivantes :

A(X) =3 —x)? — (x+ 3)?

Exercice 13 corrigé disponible
B(x) = (3x + 1)(—6x + 5) — 1 + 9x?

Clx) = (1—2x)2 — (2x — 1)3 . . y , . 2+\/§
Ecrire sans racine carrée au dénominateur: A = ——
D) =320 —3)+xZ—6x+9+ (6—2x)(x — 1) 3—\/5

2/4

Calcul numérique et littéral — Exercices - Devoirs Seconde générale - Mathématiques - Année scolaire 2025/2026

https://cours-de-sciences.fr/gestion.php?menu=221



https://cours-de-sciences.fr/gestion.php?menu=221

Exercice 14 corrigé disponible

Résoudre dans R les équations suivantes :
1) (x+1)(3x—2) =0
2)2(1—x)(2x—5) =0

3) (x+1)*(x—3) =0

4) (4x-2)(Tx+1)(12x—6) =0
5)(2x— 12 =(2x—1)(x+3)

6) B+ 1)~ (x+1)* =0

7 (2x—1)(x+1) =5x+5

8) (x+1) —(2x+2)=0

9) (x—1)% = (2x+1)?

10) (43> —9) —2(2x—3) +x(2x—3) =0
Mx2-6x+9=0

12) 322 —6x+3=0

13) 2 —4x> +4x=0

14) 42 —4x—1

Exercice 15 corrigé disponible

Résoudre dans R les inéquations suivantes et donner les solutions sous forme d’intervalles.

a. 5x+3<2x-6
b. x +5 < 4x+1
c. -3<2x -1<5
d3<-4x+2<5

Exercice 16 corrigé disponible

Factoriser les polynémes suivants a l'aide d"un facteur commun :

1) P(x) = 18x — 27
2) P(x) = 4x? —3x

3) P(x) =5x* —7x
4) P(x) = 36x? — 9x
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Exercice 17 corrigé disponible

1
N3x—-5==
) 3x 2x
2
4}3x|1:_r 3

I
5) /2% )
]Vf_'v’i

Exercice 18 corrigé disponible

Résoudre dans [ les inéquations suivantes :
Nx—-2<0
Dx+4=0

N2x4T7=0

1 —3x
4 =0
) 4

5)3x-3<1-2x

Exercice 19 corrigé disponible
Simplifier les écritures suivantes :
A=2+20 -+ 45 +4125

C=+96 +26 -2+24 -3/54

3/4

Résoudre dans IR les équations suivantes : 6)2(x—3) = %(31— 2) +
T |- 2x
Yab g= 7)21—3{x+1}—T
2)2x+v3=0

8)2(x—1)=v2(x+1)

Nx—VIx+1)=2x
xk1:. ¥+2 . x43

10)

2+3+4

6)2(x—3) =8—3x

D2(x+1)<3+2x

b | -

1

= B

B=7J3 -3/48 +5.12
D=2+32 -3J50 +6+8
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Exercice 20 corrigé disponible

Effectuer le calcul suivant en donnant le résultat sous la forme a+/2 , a étant un entier
relatif .

B=2.8 -842 +3(2)-V50

Exercice 21 corrigé disponible

Précisez le plus petit ensemble, au sens de I'inclusion, auquel appartiennent les nombres suivants :

132 3. C=-v2x8;
1. A=|—] ;

[\/g] B e
, B_\/g—\/ﬁ_ 1+\/§21—\/§
e 5. E=(1-v2)" +VB;

Exercice 22 corrigé disponible
Simplifier les expressions suivantes :
A=(J2 -1)(2-42 ) B=(2v2 - V5 X2 +V5 )
C=(V6 +2)¥3 -v2 )  D=(y3 +VB ) -(V3 -V5 )
E=(3V2 -1)'-(2V2 +1)(¥2 -1)

Exercice 23 corrigé disponible
Simplifier les écritures suivantes :
A=2420 -y 45 +4125

C=4J96 +246 -2424 -3/54

B=7+3 -3J48 +5412
D=2+/32 -3/50 +6+8

Exercice 24 corrigé disponible
Résoudre sur R les équations quotients suivantes :
. 3o 17X _p

2+6Xx x—1

2.
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xX*=2x+1_ (—X+5)'(3X_1):0
x+1 "(3x+2)-(4x—8)
Exercice 25 corrigé disponible
Résoudre sur R les équations quotients suivantes :
2 3x+1
1. = , =-3
3x+1 5—2x
3 3 __ 4 4 3 __5
Cx—1 x+1 " 2x—4 4-—x
Exercice 26 corrigé disponible
Résoudre sur R les équations quotients suivantes :
2 3 __5 ) x _3x+1
Tx+1l o x—1 x*—1q "3x—1  x
(2x—1)-(5x+4)-(8x—3) ' V2x—1
2 =0 . = 2
(4x°—1)-(24x—9) V2x+1 X
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